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ATA da III Reunião do Fórum Distrital Permanente de Apoio à Formação Docente 

Data: Brasília, 10 de junho de 2011 – das 9h às 12h. 

Local: Sala 70 da EAPE – 906 sul, Brasília DF. 

 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e onze, às nove horas, na Escola de Aperfeiçoamento 

dos Profissionais da Educação, 906 sul, na sala 70, reuniram-se os membros para terceira reunião 

do Fórum Distrital de Apoio à Formação Docente. Na ausência justificada da Secretária de 

Educação do Distrito Federal Professora Dra. Regina Vinhaes Gracindo, a sessão foi presidida 

pelo Diretor da Escola de Aperfeiçoamento de Profissionais da Educação professor Francisco 

José da Silva, com a presença dos representantes das entidades com assento permanente no 

Fórum: Ministério da Educação – a Coordenadora Geral de Políticas de Formação Professora 

Helena Costa Lopes Freitas; Universidade de Brasília – a Decana de Graduação Professora 

Doutora Márcia Abrahão; Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação - Professores 

Claudio Antunes Correia e Berenice Darc Jacinto, O IFB pelos Professores Nilton Nélio Cometti 

e Luiz Claudio Renouleau de Carvalho, a Professora Natalia de Souza Duarte também 

representando a EAPE e a CAPES pela Senhora Mariana Gomes Fontes. O Presidente iniciou 

dando boas vindas e solicitando apresentação das representantes da Associação Nacional pela 

Formação dos Profissionais da Educação – ANFOPE, professoras Kátia Augusta Curado 

Pinheiro Cordeiro da Silva, membro titular e Vilma Rodrigues de Moraes, membro suplente. 

Seguiu-se passando para o ponto 2 da pauta, lendo-se e aprovando-se a Ata da II Reunião e as 

alterações sugeridas no Regimento. Passou-se para os pontos 3 e 4 da pauta, com o Diretor 

Francisco apresentando as ações de formação da EAPE e o panorama da Rede Pública do DF,  

destacando o principal desafio do quadro atual dos profissionais da educação como sendo a 

complementação da licenciatura curta de 700 professores classe B e formação em licenciatura 

em pedagogia das séries iniciais de, aproximadamente, 1.000 professores Classe C. Em seguida a 

UnB e o IFB apresentaram suas ações de formação desenvolvidas, destacando as possibilidades 

de ações conjunta. Seguiu-se para o ponto 5 da Pauta, com a preparação das diretrizes para 

elaboração do Plano Estratégico de Formação do DF. O Professor Claudio Antunes Correia 

destacou que além da formação inicial, é importante pensar o oferecimento de cursos de pós-

graduação. Após discussões, foram instituídos como integrantes da Câmara de Formação Inicial 

os professores Márcia Abrahão, Mariana Fontes, Kátia Augusta Curado Pinheiro Cordeiro da 

Silva, Nilton Cometti, Natalia Duarte e Berenice Jacinto e como integrantes da Câmara de 

Formação Continuada os professores Helena Freitas, Luiz Claudio Carvalho, Francisco José da 

Silva, Vilma de Moraes e Claudio Correia. Para a próxima reunião estipulou-se a data de 27 de 

junho próximo, às 10h, na sala 70 da EAPE para apresentação do esboço do Plano Estratégico de 

Formação do DF com apresentação mais detalhada das necessidades de formação inicial e 

continuada dos profissionais da educação do DF.  Também foi instalada uma comissão executiva 

para a preparação do esboço do Plano Estratégico e demais encaminhamentos, composta por 

Francisco José da Silva, Natalia Duarte e Berenice Jacinto. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. Eu Natalia de Souza 

Duarte lavrei a presente ata que deverá ser aprovada na próxima reunião do Fórum. 
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